

שלוש עשרה

газета Астраханской еврейской религиозной общины

בי"ה



издается при поддержке Федерации еврейских общин России и благотворительного фонда «Ор Авнер»



№4(14) ноябрь 2007 - кислев 5768



В ЛАГЕРЕ «ГАН-ИСРОЭЛЬ»

Этим летом нас - детей воскресной школы - пригласили в лагерь «Ган Исроэль». Лагерь находился на берегу реки Дон, в 100 км от Ростова, на территории санатория «Мелиховский».

Ехали мы на автобусе, по обе стороны дороги расстились поля с пшеницей, рожью и подсолнухами.

Въехав на территорию лагеря, мы подумали, что попали в волшебный уголок: нас окружали сосны трех видов, ели, туи, дубы, березы, величавые осины, облепиха, а также очень много южных деревьев и кустарников.

Жили мы в здании старинной постройки: с колоннами, с балконами, украшенными резьбой.

Нас расселили в очень красивые комнаты со всеми удобствами. От здания, которое стоит на холме, вниз по реке лучами спускаются аллеи. Нашему взору открылся величавый Дон, мы поразились чистой воде, её быстрому течению, песчаными берегами и благоустроенному пляжу. Для нас были куплены батуты, мы с ними весело ныряли в реку. Маленькие дети купались при помощи ярких красивых кругов и матрасов. На песчаном пляже мы загорали на разноцветных лежаках и играли в волейбол. После купания мы бежали в столовую, где нас с нетерпением ждали повара, приготовив нам вкусную и кошерную пищу. Мы, сказав слова благодарения, уплетали её за обе щеки.

Скучать нам было некогда. Мадрихи составили для нас содержательную и интересную программу на всю смену. Все занятия проводились под общей темой - искусство. Каждый день имел свою отдельную тему: театр, кино, живопись, танцы, песни и т.д. День начинался с «бокер това», объявления темы дня. В течение дня на занятиях мы получали много разнообразной информации и готовились к вечернему мероприятию. Каждый день проходил весело и насыщенно. Мадрихи старались ненавязчиво направлять наши мысли и идеи в нужное русло.

Дни летели быстро, и мы не заметили, как приблизился шаббат, к нему мы готовились особенно тщательно. Встреча шаббата превратилась в настоящий праздник, который запомнился нам надолго.

За активное участие в жизни лагеря для нас приготовили сюрприз: поездка в развлекательный центр, где нам были предложены просмотр фильма, игра в боулинг и карусели. Поездка была неожиданной, увлекательной и приятной. В лагере мы встретили старых друзей, познакомились с новыми. Жили одной большой дружной еврейской семьёй.

Незаметно пришло время расставания: закрытие смены. Коллектив мадрихов, раввин Хаим Фридман, воспитатели, повара, все сотрудники лагеря превратили

печальное событие в грандиозный праздник: звучали песни, танцы, представление от каждого отряда, приготовленное детьми, представление, приготовленное мадрихами для нас, нам подарили замечательные подарки, а праздник закончился ярким красивым салютом!

Мы говорим спасибо всем, кто устроил нам такие веселые каникулы. С большим нетерпением ждем следующего лета, чтобы еще раз поехать в лагерь «Ган Исроэль» и встретиться там с друзьями.

Девочки воскресной школы



ЗДАНИЕ ДЛЯ ЕВРЕЙСКОГО ДЕТСКОГО САДИКА

Вот уже три года в нашем городе существует еврейский детский сад «Ор Авнер». В нем детей не только готовят к школе, развивают их творческие способности, возят

в цирк, в театры и в парк на аттракционы, но и в непринужденной игровой форме прививают основные традиции нашего народа - как-то: произнесение благословений, кашрут, шаббат, праздники. Многим, наверное, запомнились выступления наших малышей на концертах, посвященных Пуриму и Хануке.

Но только минувшим летом стараниями и настойчивостью главного раввина г. Астрахани Шломо Залмана Гольденберга и директора детского сада Раисы Марковны Ауслендер, а также при помощи Бирибицкого Б.З. и многих других доброжелателей, удалось получить в долгосрочную аренду типовое здание.

Его, после продолжительных переговоров, и понимания данной проблемы со стороны мэра города Боженова С.А., председателя комитета имущественных отношений Шабановой М.Р. и председателя комитета по образованию и науке Рычагова И.С., выделила детскому саду Администрация города.

Сейчас уже полностью закончено обустройство помещения - сделан ремонт, оборудована кошерная кухня, приобретена и установлена красивая и удобная детская мебель. А к лету будет приведена в порядок и прилегающая территория - у наших малышей появится не только функциональная и безопасная игровая площадка, но и настоящий фруктовый сад.

Для удобства детей и их родителей осуществляется доставка детей в детский сад и развозка по домам.



Наш кор.

Время зажигания свечей и исхода субботы для Астрахани и Астраханской области

Дата	Зажигание свечей	Исход субботы
8 декабря	15:43	16:52
15 декабря	15:43	16:52
22 декабря	15:45	16:52
29 декабря	15:49	17:00
5 января	15:56	17:05
12 января	16:03	17:13



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приглашаем вас на праздничный Ханукальный концерт в воскресенье 9-го декабря

в концертный зал Администрации Ленинского района по адресу: ул. Академика Королёва, 26 в 15 часов.

Для вас поёт главный кантор Московской хоральной синагоги, обладатель номинации и звания: «Лучший кантор России» и «Золотой голос России»

БАРУХ ФИНКЕЛЬШТЕЙН

Кроме того, знаменитый кантор проведёт молитву «Кабалат Шабат» в пятницу в 18:00 часов

и молитву «Шахарит» в субботу в 10:00 часов в синагоге!



Лето – это самое лучшее время года! Самая лучшая пора для отдыха и развлечений, пора отпусков и пикников.

Я думаю, что со мной согласятся многие. И так жаль осознавать, что на улице осень уже устанавливает всю свою порядки. Хочется оглянуться и крикнуть: «Лето, как тебя было мало!» И погрузиться в воспоминания о прошедшем отдыхе.

Я думаю, что этим летом каждый из нас отдыхал кто как мог. Кто – то ездил на море, кто – то на дачу, следил за своим участком. А вот наша еврейская молодежь, в том числе и я, ездили отдыхать на пикник.

Мы договорились встретиться жарким августовским утром на Комсомольской набережной. Встретили нас рабанит Ривка. Когда все и всё были в сборе, мы тронулись в путь на современном комфортабельном баркасе. Расположившись на нём, мы принялись играть в игры на знакомство.

Хотя не могу сказать, что мы не знали до этого друг друга, но ведь знать имя – это не означает, что знаешь человека. А пока играли, смотрели на пейзажи окрестных берегов Волги. Ривка приготовила очень хорошие подарки для нас за победы в конкурсах и викторинах. Мне досталось очень симпатичное колечко в виде маген-довиды, которое теперь я буду носить без всяких стеснений.

В общем, скучать нам не пришлось, хотя плыли мы целых 3 часа.

МОЛОДЕЖНОЕ ЛЕТО

По прибытии на берег, мы решили остаться на баркасе, так как с воды дул хоть какой-то ветерок, и нас не доставали эти «прекрасные» жучки и пауки.

Ребята спустились на берег и принялись за приготовление шашлыков, а девочки стали накрывать на стол. Когда все приготовления были закончены, и с берега повеял запах «не приготовленного» шашлыка, как нам сказали наши «повара», мы решили пойти и поплавать. Плавание было бы приятным времяпрепровождением, если бы не желание кушать, а это желание одолевало всех. И, наконец: гордо

пойти позагорать и ещё раз поплавать. Не успели мы оглянуться, как пришло время плыть обратно. Нам очень не хотелось уезжать, но выбора не было. Поэтому мы тронулись в путь. Но и по дороге домой мы не успели соскучиться. Ривка предложила мне провести викторину, и я с радостью согласилась. Вопросы были бы не трудными, если бы мы чаще интересовались нашей традицией. Но в целом на всё ответили и, соответственно, получили призы.

Выигрыши были у всех очень индивидуальные и красивые. Но мне больше остальных запомнился приз, который получил Миша Горден. Это была шариковая ручка, выполненная в виде ортодоксального еврея-раввина. И как сказала одна девочка: «Такой ручкой можно писать всю жизнь!»

Время настолько быстро пролетело, что мы не успели опомниться, как уже причалили к берегу.

По дороге домой обещали друг другу не теряться и по возможности встречаться хотя бы на праздниках и шаббатах.

Этот день все провели очень хорошо и запомнят его, я думаю. И каждый из нас осенью или зимой сможет погрузиться в воспоминания о прошедшем отдыхе и вновь очутиться в этом жарком августовском дне.

Таисия Вакуленко



поднятые головы ребят, в руках – тазик с жареным мясом. Стало понятно, что наконец – то можно подкрепиться.

Могу сказать, что шашлык был не только кошерным, но ещё и очень вкусным. Почему так говорю, потому что у астраханских евреев есть мнение, что кошерная еда не вкусная, смею заявить, что как раз таки очень вкусная. После сытного обеда мы решили



К НАМ ЕДЕТ БАРУХ ФИНКЕЛЬШТЕЙН



Творческий путь Баруха начинается с 1973 года в оперном театре Петербургской консерватории от артиста до ведущего солиста театра.

Обладая от природы голосом необыкновенно красивого тембра и широкого диапазона, Барух за 15 лет творчества исполнил немало ведущих партий в операх: Верди, Чайковского, Моцарта, Гуно и других всемирно признанных композиторов.

Но особую известность Барух получил исполнением партий в операх для детей, радуя их ещё и великолепным актёрским мастерством.

Без отрыва от работы в театре успешно окончил музыкальное училище, а затем и консерваторию.

В 1979 году судьба и провидение привели Баруха в Петербургскую синагогу.

Постоянно возрастающий интерес к еврейской истории, культуре, традиции, изучению Торы, иврита и самостоятельное изучение основ канторского искусства круто изменили жизнь, навсегда связав Баруха, еврейскую музыкальную культуру и синагогу воедино.

С 1989 года Барух занимает пост главного кантора Большой хоральной синагоги Петербурга, проходит стажировку в академии канторского искусства в Москве под руководством всемирно известного кантора Иозефа Маловани.

С 2002 года Барух – главный кантор Московской хоральной синагоги.

Огромная концертная деятельность в России и во многих странах мира принесли ему большую популярность и известность.

Выпущено более 10 дисков с исполнением еврейской музыки от литургии до еврейской эстрады.

Барух ведёт большую общественную и благотворительную деятельность.

Его ученики успешно работают в разных синагогах мира. И сегодня Барух Бен Янкель полон сил и энергии, и с любовью дарит вам себя.

ЕВРЕЙСКАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В АСТРАХАНИ (ИЗ ИСТОРИИ ЕВРЕЕВ АСТРАХАНИ)

С момента появления еврейской общины в 1862 году в нашем городе встал вопрос о благотворительности. Всегда члены общины отличались различной степенью обеспеченности. Бывшие николаевские солдаты по-разному вписывались в гражданскую жизнь. Основная их часть, приписанная к мещанскому сословию и жившая своим трудом, едва сводила концы с концами. При этом необходимо учитывать тот факт, что семьи были многочисленными – обилие детей плюс забота о родственниках, привезенных из черты оседлости. Пенсий в то время не существовало. Но, несмотря на это, общину наши предки содержали сами и помогали бедным.

В синагогах стояли специальные кружки для сборов:

1. Наём молитвенного дома и украшение его.
2. На уплату поземельных денег за кладбище.
3. Для бедных евреев, проживающих в Астрахани.
4. На воспитание и обучение грамоте бедных еврейских сирот.
5. На свечи.
6. На отопление, освещение и другие надобности.

Ревизия правильности расхода проводилась два раза в год обществом.

Во время голода и холеры в 1891 году община закупила и выдавала муку для немущих.

В фондах областного государственного архива по Астраханской области сохранился устав общества по оказанию помощи бедным

евреям, составленный в 1899г. Учредителями общества являлись губернский раввин Борис Шухер, московский 1-й гильдии купец Григорий Дембах, Анна Анненберг – преподаватель Мариинских приютов, купец 1-й гильдии Абрам Гапшпер, врач: Пелерман М.Ч., Вайштерн, зубной врач А.Брунер, акушерка Раиса Брун, купцы: Лейба Фрейдлин, А. Кантер, Ифраим Винник; мещане: Лисичкин и сын основателя еврейской общины в г. Астрахани Борис Ильич Крупинский.

Помощь выдавалась как одновременно, так и постоянно. Были случаи приобретения приданого для бедных невест, обзаведения инструментом для мастеровых и ремесленников. Соответственно оказывалась помощь при пожарах, болезни и смерти в бедных семьях. Во многих случаях помощь носила заёмный характер и прихожане стремились вернуть затраченное на них общиной, и зачастую в большом объеме.

Большую помощь оказывал комитет по помощи беженцам и выселенным из Западных губерний в годы 1-ой Мировой войны, а было их в нашем городе около 2-х тысяч человек. Помощь оказывалась и еврейским военнопленным из Австро-венгерской и Германской армий. Большую роль в организации оказания помощи беженцам оказывали известный адвокат А.Дайхес и врач Л.Райнес.

При хоральной синагоге располагалась небольшая богадельня. Община брала на себя затраты на похороны немущих.

Оказывалась помощь семьям, бежавшим

от разгула петлюровщины на Украине в гражданскую войну.

В период голода в 20-е – 30-е годы помощь среди евреев распространялась по линии Джойнт. Приходила она из Соединенных штатов Америки. В середине 30-х годов была полностью запрещена советским правительством, представители Джойнта были обвинены в шпионаже, был прекращен и этот не очень значительный поток помощи.

Работавшая в неимоверно трудных условиях еврейская община продолжала помогать, а точнее, распределять помощь среди бедных, особенно беженцев из западных областей во время Великой Отечественной войны. К концу войны в детских домах области не осталось ни одного еврейского ребёнка, все были взяты в семьи, зачастую и не очень обеспеченные. Все средства на бедных собирались в самой общине, никаких внешних источников не было.

Резкое ухудшение положения среди населения, в том числе и еврейского, костью которого являлась интеллигенция, стали экономические преобразования, начатые с 1991г. Люди перестали получать зарплату и пенсии по несколько месяцев, инфляция съела все накопления.

Первая продовольственная помощь по линии Джойнта поступила к осенним праздникам 1993 года. Распространялась обществом еврейской культуры.

В 1996 году открылась благотворительная столовая, которую посещали не только

евреи. Продолжала распространяться продовольственная помощь.

Весной 2000 г. поступила благотворительная помощь от общества «Хама», но её пришлось передать для распространения органам социального обеспечения и, к сожалению, нигде не было упомянуто, что это еврейская организация, да и самим евреям от этой помощи досталась очень маленькая доля. Поэтому созданный 5 лет назад «Хесед» взял на себя функции по распределению благотворительной помощи по всем программам среди нашей диаспоры.

Недостатком являются директивные указания сверху, часто затрудняющие решение вопроса на месте. Трудно оказать помощь лицам, имеющим низкий заработок, и безработным, так как они не попадают в целевые программы. Необходима масса справок, зачастую не отражающих истинное материальное положение конкретной семьи.

В настоящее время помощь осуществляется и через еврейскую общину – имеется бесплатная кошерная столовая, благотворительный детский сад, выдаются продовольственные наборы, но для их получения также необходим ряд документов, без которых спонсор не выделяет средства.

В последнее время благотворительную помощь стали оказывать и местные спонсоры, что позволяет проводить достойно праздники Победы в Великой Отечественной войне и вручать подарки ветеранам.

А.Р.Бумбад

РОШ-А-ШАНА В САДИКЕ

В детском саду «Ор Авнер» состоялся утренник, посвященный празднику Рош-а-Шана. Дети с великим удовольствием готовились к празднику. В начале утренника дети с задором исполнили веселый танец «Рош-а-Шана», а затем принимали «гостей» с подарками. Прилетели девочки-пчёлки, принесли душистый мёд.

На столе сегодня мёд
Значит, сладким будет год
И веселье, и здоровье
Всем евреям принесёт!

Мальчики – ёжики принесли яблоки к мёду и предложили состязание в беге и ловкости при сборе фруктов. Дети и родители искренне «болели» за соревнующихся. В гости к детям пришла красавица Осень со своими подарками и, конечно, дождём. Дети визжали и смеялись, убегая от дождя. Вспомнили с детьми и обряд Ташлих, когда евреи



идут к реке и стряхивают грехи свои в воду.
Да будешь ты записан в Книгу Жизни
Приветствуем мы всех в Рош-а-Шана
Пусть будут праведны дела и мысли
Возможность всё простить нам Б-гом дана
Труби в шофар: ткиа, шварим, труа
Пусть новый год встречает детвора!

Дети с восторгом и вниманием слушали звуки шофара. В конце праздника детям вручили призы, а они в свою очередь подарили родителям открытки, сделанные своими руками.

Родители пришли полюбоваться на своих детишек, а заодно и посмотреть, как живётся их ребятам в новом саду. Детский сад переехал в просторное помещение. А в какой восторг привёл детей большой двор, где ребятам раздолье! На площадке есть различное оборудование для лазанья, качели, деревянные домики, песочница. Но особенно детишкам понравился старенький деревянный автобус. Детки рассаживаются в нём все вместе и отправляются в путешествие, которое они попутно дружно нафантазируют.

Вот так мы живём в нашем саду. Будем рады встрече с новыми детишками. Приглашаем всех в наш детский сад.

Татьяна Молдованова,
воспитатель детского сада «Ор Авнер»



ДВОЙНОЕ ОБРЕЗАНИЕ

Теплым августовским днем в нашей Общине произошло радостное событие: двоим малышам была сделана брит – мила, причем одному из них – как того требует наш Закон – на восьмой день. И никакие обстоятельства не смогли этому помешать. Хотя задержка рейса самолета, на котором должен был прилететь в Астрахань моэль Ишай Шафит, заставила всех собравшихся, и в первую очередь, родителей наших героев, изрядно поволноваться. Ведь до наступления следующего дня по нашей традиции оставалось не так много времени. Впрочем, сами «виновники торжества», кажется, были спокойнее всех. Один из них мирно спал, а другой вовсю агукал и улыбался.

И вот, наконец, Ишай Шафит

прибыл в синагогу. После некоторых приготовлений обряд был совершен. Какое же это трогательное и волнительное зрелище! Надо заметить, что хотя брит – милу можно считать хирургической операцией и проведение ее не в условиях медицинского учреждения может показаться кому – то опасным, в стенах синагоги все санитарные и гигиенические нормы были соблюдены с не меньшей тщательностью и точностью, чем религиозные.

Уже через пару десятков минут все собравшиеся поздравляли новоиспеченных членов «союза Авраама» и их немного переволнованных, но счастливых родителей с этим важным событием и желали мальчикам расти здоровыми и сильными, и вырасти настоящими еврейскими мужчинами.

Голубева Эстер



Солнечным июльским днем группа молодых людей из Волгограда, Саратова, Астрахани, Краснодар, Курска, Перми, Твери, Дмитровграда, Донецка и Днепропетровска прибыли на базу отдыха «Мечта энтомолога» (ой, простите, «Одиссей») для того, чтобы познакомиться и подружиться со всем многообразием «летающих, ползающих, прыгающих, громко жужжащих и больно кусающих», обитающим в Волгоградской области, а заодно узнать и попробовать «ощутить на себе», что такое «Еврейский образ жизни».

Организаторы Семинара приложили максимум усилий для того, чтобы его участники почувствовали себя «настоящими евреями»: цниют для девушек, обязательное ношение кипы для молодых людей, кошерное питание и многое-многое другое. Но это только одна сторона «медали». Внешняя. Для обеспечения интеллектуальной и развлекательной составляющих мероприятия его руководители рав Залман и Яэль Иоффе привлекли «тяжелую артиллерию» в лице раввинов Юды Бронфмана, Асафа Файнштейна, Довида Карпова и Йосефа Херсонского, большого знатока израильских танцев Натальи Курчатовой и директора «Гилель - Тбилиси» Мориса Крихели.

Каждый день нашему вниманию предлагалось по три лекции

СЕМИНАР В ВОЛГОГРАДЕ

раввинов. Среди тем занятий: «Как появились молитвы», «Формирование идей в иудаизме», «Почему люди не приходят в иудаизм», «Женщина в иудаизме». Если кто-то представил себе «оратора на кафедре», монотонно вещающего за письменными столами «школярам» не понятно про что и зачем, то он глубоко заблуждается. Наши «лекции» представляли собой живое общение с раввинами; у нас даже была возможность самим выбирать тематику занятий, а так же задавать любые интересующие нас вопросы и получать на них доступные для понимания (что, в связи со степенью «подкованности» слушателей в вопросах иудаизма, особенно ценно) ответы. А перед Шабатом рав Йосеф Херсонский провел мастер – класс, на котором показал, как правильно зажечь Субботние свечи и сделать Кидуш.

Столь же разнообразной и неформальной была развлекательная программа Семинара. Она включала в себя интеллектуальные игры – «Галаха запрещает, разрешает, обязывает» от мадричей Рахель из Краснодар; «Ва – банк» от нашей Тойбы Бакман (к сожалению, другим участникам астраханской делегации во время

ее проведения пришлось сидеть на «скамейке запасных», так как мы знали ответы на вопросы); «Пойми меня» от рабанит Яэль Иоффе, «Дискуссионный клуб Мориса Крихели», в котором обсуждались самые разные (и порой весьма острые) темы и иногда кипели нешуточные страсти. «Кошерные» занятия еврейскими танцами с Натальей Курчатовой; когда танцевали девушки – молодые люди плескались в бассейне или играли в футбол с раввинами (да – да, вот такие замечательные раввины собрались на Семинаре – и лекцию интересную провести, и гол забить – все могут); а когда танцевали наши мальчишки (Наталье хоть и не сразу, но удалось сподвигнуть их на этот «подвиг») – наступала наша очередь «радошно плюнуть в бассейн прямо в одежде» или поиграть в настольный теннис. После «Авдалы» Наталья Курчатова и Морис Крихели собрали всех любителей попеть песни под гитару. А в один из вечеров Морис Крихели устроил самый настоящий сольный концерт, на котором исполнил песни на русском и грузинском языках собственного сочинения.

Но, пожалуй, самым ярким мероприятием Семинара стал

«Фестиваль кустарного еврейского кино». Четыре съёмочные группы (состав которых определялся путем жеребьевки) должны были снять пятиминутные фильмы по мотивам хасидских майс. К позднему вечеру в муках кинотворчества родились две кинокомедии (одна – попытка пародии на немое кино), триллер и мыльная опера. «Кинематографисты» удивляли друг друга и «строгое жюри» смелостью трактовок, неожиданными решениями (в том числе и техническими), яркими актерскими работами. А «строгое жюри», помимо обычных для подобного мероприятия призов за «лучшие актерские и режиссерские работы», придумало массу самых разнообразных номинаций – в числе которых «За лучшую нееврейскую роль», «За самоотверженность», «Идеальный еврейский муж», «Еврейская жена +», «Еврейская жена -»... Получили честно заработанные кинотрофеи в различных номинациях все представители, точнее, представительницы, Астрахани.

Конечно же, была на Семинаре и альтернативная развлекательная программа, которую после окончания основных мероприятий (после отбоя, то есть) устраивали

для себя сами участники. Руководство «забавам молодых» не мешало; «делайте, мол, после отбоя что хотите, в разумных, естественно, пределах, но чтобы утром на «Шахарите» был Миньян и на занятиях все присутствовали в добром здравии».

Так пролетела неделя – в постоянном общении друг с другом, узнавании чего – то нового и интересного, спорах, из которых, как известно, рождается истина, ярких впечатлениях... Миссия «узнать и попробовать «ощутить на себе», что такое «Еврейский образ жизни», конечно, необъятна, но вполне выполнима, а Волгоградский Семинар – хороший шаг на пути к этому. Хочется написать, что ни один «летающий, ползающий, прыгающий, громко жужжащий и больно кусающий» в ходе проведения Семинара не пострадал. Но мама и папа учили меня говорить правду и ничего, кроме правды. Так что напишу честно: и они пострадали от нас, и мы – от них. Но, наверное, без них наше семинарское существование подрастеряло бы свой колорит и даже некоторое обаяние. Так что огромное спасибо за небесцельно прожитую неделю хочется сказать не только людям, которые придумали и провели этот Семинар, но и «соседям нашим меньшим». Даст Б-г, еще встретимся.

Голубева Эстер.

Письмо прокурору Астраханской области

Уважаемый Евгений Васильевич!

Религиозная организация Иудейская община «СФАРД» г. Астрахани, расположенная в здании синагоги по ул. Бабушкина д.28, в ночь с 19 на 20 октября 2007г. была подвергнута нападению. Нападавшие выкрикивали фашистские лозунги, пытались проникнуть в здание синагоги, сорвали и похитили вывеску, разбили стекло в окне.

Обращаем ваше внимание, что это не первая выходка экстремистов. Причем, как всегда, хорошо подготовленная. С 1993 по 2004 г.г. еврейское кладбище, расположенное на Началовском шоссе, 7 раз подвергалось погромам. Разрушено более 200 памятников. Причем погромы всегда совпадают с нашими религиозными праздниками. В сентябре 2006г. 19 и 20 числа в канун иудейского нового года произошло нападение на здание синагоги. Во всех случаях нападений дело обычно рассматривалось на уровне участкового, и даже когда возбуждалось уголовное дело, как в случае с попыткой поджога здания в сентябре 2006г., все заканчивалось ничем.

Чем это объяснить, кроме как отсутствием профессионализма у правоохранительных органов или нежеланием найти преступников? Все это создает напряженную обстановку среди прихожан общины и других граждан, привыкших к миру и согласию среди многонационального населения нашего города.

Руководство общины последний год занято исключительно усилением безопасности здания, что не должно являться нашей основной работой.

Осенние религиозные праздники проводились под усиленной охраной милиции. Но все равно наш праздник – святая суббота, выпавший на 20 октября 2007г., был осквернен.

Просим провести действенные меры по выявлению преступников и их заказчиков и пресечению фашисткой заразы в нашем крае.

Председатель общины «СФАРД» Бимбад А.Р.
Раввин г. Астрахани Гольденберг Ш.З.

Ответ на письмо прокурору

Прокурору Кировского района г. Астрахани старшему советнику юстиции Иванченко В.А. Председателю общины «СФАРД» Бимбаду А.Р. ул. Бабушкина д.28 г. Астрахань

Для проведения проверки доведенных доводов направляется заявление председателя общины «СФАРД» г. Астрахани Бимбада А.Р. о привлечении к уголовной ответственности неустановленных лиц по факту нападения на здание синагоги, расположенного по ул. Бабушкина д.28 в ночь с 19 на 20 октября 2007г.

О результатах проверки необходимо дать ответ заявителю и представить подробную информацию в прокуратуру области в срок до 12.11.2007г.

Второму адресату направляется для сведения.

Начальник отдела прокуратуры области юрист 1 класса Н.В. Протасов

Хасидские майсы



ДУХОВНЫЙ ДОЛГ

Сказано: «И берегите очень души ваши». Однако, традиция говорит о том, что это говорится о бережном отношении к телу. Один из учеников Великого Магида постился целыми неделями – от субботы до субботы. Когда Магид сделал ему замечание, он ответил: «Для меня важнее мой долг перед душой, нежели перед телом».

– Кто сказал тебе, что надо кушать ради тела?! Когда кушаешь, ты исполняешь духовный долг перед учениками. Им нужны не только книги, но и здоровый ребе.

НЕ ЗАПЯТНАТЬ ОДЕЖДЫ
Говорит мудрейший из людей, царь Шломо: «Да будут все одежды твои белы и елей на голове твоей будет в достатке». Рабби Менахем-Нохум из Чернобыля толковал эти слова благословения так: «Человек должен вести себя так, словно одет в дорогие одежды из белого шелка, а на голове его стоит кувшин с елеем. Одно неосторожное движение - и масло выплеснется на одежды. Одежда навсегда останется запятнанной. Человек, единоразы забывшись и оступившись, рискует навсегда запятнать свое имя в глазах Вс-вышнего и людей».

НАУЧИТЬСЯ ВИДЕТЬ

Когда р. Шнеур-Залман находился в Петропавловской крепости, следователи по поручению императора не только допрашивали его по существу обвинений, но и предложили ему ряд вопросов из различных областей знаний. Однажды ему показали новую уточненную карту Америки, недавно завезенную в Россию. Ребе мельком взглянул на нее и указал на несколько ошибок. После долгих разбирательств придворные географы согласились с его мнением. Следователи были поражены: откуда у раввина такие познания в «чужой» для него науке?!

Рабби объяснил, что в первой букве Торы, в самом начале рассказа о сотворении мира, можно разглядеть весь сотворенный мир в мельчайших подробностях. Нужно только научиться видеть».

СТРЕМИТЬСЯ К НЕДОСЯГАЕМОМУ
По дороге к рабби в Пшисха встретил рабби Цви-Гирш из Опачна молодого ешиботника.

– Ты хасид рабби Симхи-Бунема? – спросил его рабби Цви Гирш.

– Я? Хасид? Дай Б-г мне стать просто хорошим евреем.

– В твои годы я мечтал стать ангелом небесным, потом повзрослел и понял, что замахнулся на невозможное. Потом я хотел стать великим мудрецом, потом – хотя бы просто хасидом. И только сейчас на старости лет удостоился стать настоящим евреем. А ты? Если с самой ранней молодости не стремишься к недостижимому, что из тебя выйдет?

МОЛИТЬСЯ ВСЕВЫШНЕМУ

Один из хасидов жаловался р. Менахем-Мендлу из Коцка:

– Мне нечем кормить семью.

– Не беспокойся, – ответил ребе, – молись Вс-вышнему и он поможет.

– Но я не умею молиться, ребе!

– О! Тогда у тебя и в самом деле есть серьезный повод для беспокойства.

ДЕТСКИЙ САД «ОР АВНЕР» - ВАШ ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР!

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:



- Изучение традиций и языка еврейского народа.
- Общеобразовательная программа «ИКОЛА-2100»
- Музыкальные занятия.
- Подготовка к школе.
- Английский язык.
- Индивидуальные занятия с логопедом - психологом.

А ТАКЖЕ КОМПЛЕКС ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР:

- ЛФК
- Массаж
- Фитотерапия.

4-х разовое кошерное питание.
Подвозка детей в оба конца.



Пожалуйста, обращайтесь по тел. 39-04-17, 39-28-24

От всей души благодарим

Жвितिашвили Майю

за оказание материальной помощи детям нашей общины.

Детский сад «Ор Авнер» благодарит семью Гельван

за материальную поддержку деятельности сада.

Еврейская община благодарит Вячеслава Масянина

за материальную помощь и возмещение ущерба от последнего нападения на синагогу, а также

Плосконоса Олега Моисеевича

за помощь в уборке двора синагоги.

Да не оскудеет рука дающего!

Большое Вам спасибо!

Международный благотворительный фонд

«КЕРЕН ЕДИДУТ»,

созданный под руководством раввина Ехиеля Экштейна действует уже более 25 лет во многих странах мира. Сегодня вместе с Астраханской еврейской общиной предлагает свою помощь Вам.

Если в Вашей семье есть дети до 16 лет их мама или папа евреи, и Вы нуждаетесь в материальной помощи, то Вы можете два раза в месяц получать продуктовый набор стоимостью 600 рублей на каждого ребёнка, а так же одежду и обувь!

Обращайтесь в синагогу (ул. Бабушкина 28) к секретарю общины – Фане Хае, с 11:00 до 15:00 кроме субботы и понедельника.

При себе иметь паспорт одного из родителей, свидетельство о рождении ребёнка

**Поздравляем**

с рождением внука и сына семьи Гельван!

Пусть растёт здоровым и счастливым ребёнком

для Торы, для хуны и для добрых дел!

Мазаль тов!!!

требуется водитель

с личным легковым автомобилем на постоянную работу
тел: 8-903-348-64-15

Анекдоты от дизайнера

Абрам умирает и попадает в рай. Бог спрашивает:

-Скажите, так Вы тот самый Абрам, у которого был пятиэтажный дом в Москве?

-Да, а что?

-Так Вы тот самый Абрам, у которого была вилла на Канарах?

-Да, но я честно вел бизнес!

-Так Вы тот самый Абрам, у которого был особняк на Мальдивах?

-Да, но я честно платил все налоги!

-Так Вы тот самый Абрам, у которого был свой кошерный винный завод?

-Да, но к чему все эти вопросы?

-Да просто боюсь, что Вам здесь не понравится.

-Абрам, что ты сделаешь, если получишь миллион долларов?

- Ну, сначала пересчитаю.

- Рабинович, Вы что считаете, что я идиот?

- Нет, что Вы? Но я могу ошибаться.

Барон Ротшильд занят делами. Лакей вводит в кабинет посетителя. Ротшильд, не отрывая глаз от бумаг, говорит:

-Возьмите себе стул и садитесь.

-Барон, я князь Чарлз Луи де Грамон!

-Возьмите себе два стула...

- Абрам, ты можешь одолжить мне несколько марок?

- Я, к сожалению, при себе ничего не имею.

- А дома?

- Спасибо, дома все здоровы.

Богатый деревенский еврей приезжает в город в изношенном костюме. Его встречает знакомый и спрашивает:

-Абрам, что это вы ходите в такой бедной одежде?

-А меня здесь никто не знает.

Через неделю тот же знакомый проезжает по деревне и видит богатого еврея:

-Но, Абрам, вы и дома носите такое же тряпье!

-Ну и что, здесь меня все знают!

По городу старый еврей ведет на веревке козу. Приятель спрашивает его:

- Куда ты ведешь ее?

- К себе домой - будет детям забава и молоко.

- Но ведь вас и так шестеро в комнате.

- Ничего, коза привыкнет.

Бедный Хаим уже несколько дней гостит у родных и не изъявляет желания вернуться домой. Хозяйка дома деликатно намекает:

- Ты совсем не скучаешь по своей жене?

- Очень мило с твоей стороны напомнить мне об этом, - говорит дядя. - Я сегодня же ей напишу, чтобы приехала.

Один шнорер отказывается идти с другим к богачу.

- Не стоит идти - у него плохое настроение, и он не даст больше гульдена.

- А я пойду. Зачем я буду дарить ему гульден?

Богатый ростовщик к старости начал бояться смерти. Шнорер советует ему:

- Если Вы боитесь смерти, переезжайте к нам в Масиновку. Сколько свет стоит, у нас в Масиновке еще не умирал богатый человек.

Учредитель: некоммерческий благотворительный фонд «Ор Авнер Астрахань»

Адрес: г. Астрахань, ул. Бабушкина, 28 тел: 39-28-24, 39-04-17

Компьютерная верстка и дизайн: Михаэль Френкель

Распространяется бесплатно, тираж 700 экземпляров